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العلوم الفيزيائية
	المؤسسة: ثانوية الجديدة – الدبيلة - 

	المــــدة : ساعتان
	
	المستوى:جذع مشترك ع ت 


	التمرين الأول: 06 نقاط 
تعطى الكتل المولية g/mol 12=C     g/mol 35.5 =Cl     =1g/mol H    Na=23g/mol    O=16g/mol
1- أحسب مايلي:
·  الكتلة المولية الجزيئية لكل من الجزيئين )  (CCl4 و  (CH4)    
· كتلة   mol0.02  n= من )  (CCl4
· عدد المولات الموجودة في   L 1,5 v= من الميثان  CH4 في الشرطين النظاميين
2- لنريد تحضير محلول أصلي بتركيز C = 0,01 moL/L  من فحمات الصوديوم  Na2CO3.
· ما هي كتلة فحمات الصوديوم  الموافقة لـ 0,01 moL  والواجب وزنها.
· ماهو حجم المحلول  V الموافق للتركيز السابق C.
· اشرح البروتوكول التجريبي اللازم لتحضير هذا المحلول.
التمرين الثاني: 06 نقاط 
تعتبر منطقة الشريعة من المناطق المرتفعة  لذا في فصل الشتاء و خاصة في الصباح الباكر نجد أن السيارات عندما تصل إلى هده المنطقة لا تستطيع الانطلاق و تبقى العجلتان المحركتان الأماميتان تدوران في نفس المكان.
1- أذكر السبب الذي أعاق السيارة عن الانطلاق . أقترح حلا تراه مناسبا لانطلاق السيارة .    
2- تقلع الآن السيارة – مثل فعل الأرضية على العجلات الأمامية و الخلفية.
3- فجأة  فرمل السائق بشدة لتفادى حادث. مثل فعل الأرضية على العجلات في هذه الحالة  . 
4- يصادف السائق ( المسكين !) منعطفا ........فيجتازه بسلامة ( الحمد لله!  )  كيف تفسر هذا معتمدا على مادرست
  دعم اجابتك مستعينا بمخطط 
التمرين الثالث: 08 نقاط
       يحتوي عصير البرتقال الطبيعي إلى جانب مكونات أخرى على الغلوكوز glucose صيغته C 6H 12O6 ( سكر ) .
      إذا علمت أن كتلة الغلوكوز G في حجم 1 L من المحلول هي  m=50 g
     تعطى    M (O ) = 16 g / mol  ,  M ( C ) = 12 g / mol , M ( H ) = 1 g / mol
1-  أحسب الكتلة المولية الجزيئية للغلوكوز M ( G )  .
2-  أوجد كمية مادة الغلوكوز ثم استنتج التركيز المولي و التركيز الكتلي له  .
     نأخذ كأسا حجمه V0 = 20 ml  من العصير تركيز الغلوكوز فيه CG  = 0.28 mol / L    نفرغ الكأس في حوجلة
           ثم نضيف  الماء حتى يصبح الحجم الكلي  100 ml  .
3-  ماذا نسمي هذه العملية ؟ و ما الفائدة منها ؟
4- أحسب التركيز الجديد لـ G  .
5- أحسب كمية مادة G الموجودة في الحوجلة .
                                                          بالتوفيــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــق  عن أساتذة المادة

المؤسسة: ثانوية الجديدة – الدبيلة                                    المستوى:ثانية علوم تجريبية
التصحيح النموذجي للاختبار الثلاثي الثاني
التمرين الأول
1- حساب الكتل المولية
MCCl4=MC+4MCl  = 12+ 4(35,5) = 154g/mol
M CH4=MC+4MH = 12+ 4(1) = 16g/mol             
كتلة   mol0.02  n= من )  (CCl4             m=0 ,02.154  = 3,08g                                          ; n=m/M ;  m=n.M 
عدد المولات الموجودة في   L 1,5 v= من الميثان CH4                                n=Vg/Vm= 1,5/22 ,4 =0,06 mole  
2-  كتلة فحمات الصوديوم             ; m=0 ,01.106=1,06g              n=m/M ;  m=n.M حجم المحلول ;    V = n/C  =  0,01 / 0,01 = 1 L                                             V  n =  C .V
البروتوكول التجريبي : نذيب كتلة قدرهاg    3,08  من فحمات الصوديوم في L 1 من الماء المقطر فنحصل على المحلول 
التمرين الثاني
1- السبب هو عدم وجود قوى احتكاك مساعدة لانطلاق السيارة والحل هنا هو استعمال السلاسل على العجلات 
2- 
التمثيل
3- 
عند الكبح 
	4- قوة الاحتكاك    F   تمنع الانزلاق وتكون بجهة مركز الدوران ، وحتى يجتاز السائق المنعرج يجب أن    تكون : 
        (قوة الاحتكاك) F >F’  (القوة الطاردة المركزية  )
	



التمرين الثالث
-1   حساب الكتلة المولية الجزيئية 6 = 6MC+12MH+6MO = 72+12+96 = 180 g/mol              M C 6H 12O
-2   ايجاد كمية مادة الغلوكوز                                                           n=m/M ;  n = 50/180 = 0,27 mol  
   التركيز المولي                                                                    C = n / V ;   C = 0 ,27/1 = 0 ,27 mol/l
   التركيز الكتلي        T = C . M = 0 ,27 . 180 = 50 g/l                                                                       
3- العملية تسمى التمديد والهدف منها هو التحصل على محلول مخفف 
5- التركيز الجديد لدينا من قانون التمديد 
= 0 ,056 mol/l  C1.V1 = C2.V2     ;   C2 = C1.V1 /V2 ;     C2 = 0 ,28 . 0,02 / 0,1   
6- كمية مادة   n = C . V =  0,056 . 0,1 = 0,005 mole                                                           
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